












 



 



Списъчен състав  

на Настоятелството и Проверителната комисия 

 

Н А С Т О Я Т Е Л С Т В О: 

 

1. ПЕТКО  ПЕТРОВ  ШУМАКОВ - председател 

                                          2. МАРИАНА  СИВОВА  ЧАВДАРОВА 

                                          3. ХАБИБ  СЮЛЕЙМАН  ХАБИБ 

 

 

П Р О В Е Р И Т Е Л Н А Т А   К О М И С И Я:  

 

                                 1.ДИМИТЪР  ДИМОВ  ДЕМИРЕВ -  председател 

                                      2.  ЕЛЕНА  ИЛИЕВА  ТЕНЕВА  

                                              3.  ЗИНКА  БОРИСОВА  КАДИР  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ 1928” 



С. ДОЛНО БОТЕВО ОБЩИНА СТАМБОЛОВО 
 

О Т Ч Е Т 
 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ”ИВАН ВАЗОВ 1928                             
С. ДОЛНО БОТЕВО ОБЩИНА СТАМБОЛОВО ОБЛАСТ ХАСКОВО 

ЗА  2020 ГОДИНА 
 

         Народно читалище”Иван Вазов 1928” с .Долно Ботево община 

Стамболово, Хасковска област е създадено през 1928 година  

      Разполагаме  със следните помещения- зала, читалня, киносалон със 120 

места и сцена. 

      През изминалия период читалището работи съобразно своя Устав и 

ръководейки се от ЗНЧ, при условия на пандемия. 

      Основни цели и задачи  са развиване и обогатяване на културния живот, 

запазване традициите и обичаите на родния край, събиране и 

разпространяване на знания и ценности за родния край. 

Но  светът се променя и ще се променя. Живеем във време наситено с 

динамични събития, от които зависи бъдещето на България. А какво е 

България, без култура -  съкровището, което не може да бъде отнето, не може 

да бъде ограбено, особено когато се съхранява и разпространява чрез 

народните читалища.  

      Със своята дейност  читалището  съдейства за укрепване  и утвърждаване 

на националното, самосъзнание на населението. Съвместно с учениците от 

ОУ”Христо Ботев” проведохме  различни мероприятия, литературни четения 

на произведения от любими автори, предпочитани от подрастващи и 

възрастни до м. март. 



       Настоятелството при читалището през 2020 година работеше  по следните 

направления при спразване на всички изисквания   в условията на пандемия 

Ковид 19. 

       
       През  2020 година проведохме  едно Отчетно годишно събрание и 4  

заседания на Настоятелството  при спазване на изисквания при пандемия.                                                                                                                            

Осъществяваше  се контрол за изпълнението на взетите решения, 

партнъорството  и сътрудничеството с общинска администрация, с бизнеса и 

местната власт. 

         Целта на народното читалище беше   да задоволява потребностите на 

гражданите свързани със: 

- развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна 

дейност в населеното място, където се осъществява дейността. 

- запазване на обичаите и традициите на българския народ 

- разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и 

постиженията на науката 

- осигуряване на достъп до информация 

- възпитаване и утвърждаване на национално съмосъзнание. 

- Превръщане на Читалището в притегателен център и място за изява и 

оползотворяване на свободното време както на възрастни, така и на повече 

деца и младежи; 

- Участие на читалището в реализацията на областни, общински културни 

програми  

- Фестивали, Събори, Празник на населеното място, Юбилеи;    

        Въпреки че в календарния план за 2020  г.  бяха заложени  18  

мероприятия, от които: 

- честване на бележити дати и годишнини - 3 

- празници   - 9 

- викторини - 3 



- рецитали   - 3, 

         За съжаление читалището отложи знакови и важни инициативи за 2020 г., 

с надеждата, че  тази година може  да ги реализира. Имахме много идеи и 

планове, но световната пандемия ги осуети и мероприятията  не се 

проведоха.   

        На фона на всичко това, в библиотеката се забеляза  отлив на 

читателите. Разбира се, редовните потребители продължават да посещават 

библиотеката при спазване на противоепидемичните мерки, но младата 

аудитория, която я пълнеше с живот, спря да идва. Все пак по-важно е да се 

запази здравето и пълноценния живот на читателите.           

      В заключение можем да кажем, че : През 2021 година ще продължим да 

работим за  реализиране на целите си със всички членове на читалището и 

нашите приятели, които подкрепят идеите ни и са готови да работим заедно са 

за реализирането им.           

                                                                                                  
                                                                             Изготвил:/п/ Б.Мустафа 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПЛАН-ПРОГРАМА 

ЗА 2021 ГОДИНА ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИВАН  ВАЗОВ 1928”          

С. ДОЛНО БОТЕВО , ОБЩИНА СТАМБОЛОВО, ОБЛАСТ ХАСКОВО 



за 2021 година 

          Изготвянето на програмата за 2021 г. цели обединяване на усилията за 

развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена институция, 

реализираща културната идентичност на селото, както и да се засили 

обществената ú роля като традиционен културен и образователен център.  

          Основните направления и приоритети в дейността на читалището 

произтичат от ЗНЧ, общинската културна политика, осъществявана на 

основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на 

културния календар. 

     ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:  

Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и популяризирането на 

българските културни традиции, нематериалното културно наследство. 

 Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за 

подобряване на материално-техническата база. 

 Участие в организираните за обучение семинари, дискусии, работни срещи по 

проблемите на читалищата с цел повишаване компетенциите на работещия;  

ДЕЙНОСТИ:  

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 Дейността на библиотеката през 2021 г. ще включва:  

 Актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека чрез 

закупуване на нова литература, дарения, кандидатстване с проекти пред МК и 

други организации; 

  Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в 

библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на читателите и 

повишаване на читателския интерес към книгата;  

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:  

 Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар; 

  Участие в общински, регионални, национални и други конкурси и фестивали; 



СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ:  

 Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална насоченост с 

цел социална и културна интеграция на различни социални общности, 

включително такива в риск, неравностойно положение, етнически групи и др.; 

  Организиране на инициативи за оказване на помощ на възрастни хора и деца в 

неравностойно положение.  

МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА . ПОДДЪРЖАНЕ И РАЗВИТИЕ 

  Сградата на НЧ „ИВАН ВАЗОВ 1928” с. Долно Ботево е публична общинска 

собственост . 

  За поддръжката  на сградата да се участва в проекти за  осигуряване на  

средства  

       Читалището има една щатна бройка- секретар.  

       През изминалата 2020 г., библиотечният фонд наброява 4475 тома. Беше 
отделено и достатъчно внимание  на работата в библиотеката на читалището. 
Ново набавени  библиотечни материали за 2020 г. нямаме, поради липса на 
финансови средства. Броя читателски посещения - 868. Заетите книги -951.                       
Общо регистрираните читатели-137. 

        По отношение на организационната работа, 

През 2021 година  е запланувано  да проведем  едно редовно  годишно събрание и 
три заседания. 

28.10.2020 г.                                                                          Изготвил: /п/ Б.Мустафа 

КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН 

НА МЕРОПРИЯТИЯТА – 2021 ГОДИНА 

МЕСЕЦ ЯНУАРИ: 

             1. 173 години от рождението на Христо Ботев-полагане на цветя пред 
паметната плоча на Христо Ботев, изготвяне на изложба от книги във фоаето 
на сградата. 

             2. БАБИН ДЕН – 21 януари-денят на родилната помощ- увеселение със 
жените от селото. 



МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ: 

 148 г. от смъртта  на Апостола на свободата, рецитал с участието на 
ученици от училището пред населението. 

МЕСЕЦ МАРТ: 

          1. 143 г. от Освобождението на България от османско иго,на площада в 
центъра на селото тържествено честване.поднасяне на цветя пред паметната 
плоча, от ученици и жители на селото. 

         2.  8-ми март – Ден на жената- честване със жените от селото. 

        3.  Пролетно веселие по случай Първа пролет  

М. АПРИЛ - Читалището провежда  традиционния за селото празник „Сирни 
заговезни”, който  продължава до късно вечерта с веселие и хора. 

          През месеца  е празника и „ Великден” На този ден в читалището е 
запланувано с децата  да се боядисват яйца, под зоркото наблюдение на леля 
Цанка. 

    МЕСЕЦ МАЙ 

            Учениците от ОУ,,Христо Ботев”  с.Долно Ботево ще изнесат програма за 
Деня на славянската писменост и култура 24 май, в салона на читалището. 

  МЕСЕЦ ЮНИ 

            На 01.06. Денят на детето – с учениците от начален курс организираме 
състезания на площада на селото пред читалището - рисуване на асфалт и други 
занимателни игри, забавления. 

  МЕСЕЦ ЮЛИ 

                  През месеците юли и август провеждаме  летни занимания и забавни 
игри с децата, посещаващи библиотеката. 

 

М. АВГУСТ 

           Както всяка година и през 2021 ще честваме Илинденско Преображенско  
въстание със традиционен събор,  който продължава два дни.  

  

 



МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ 

    Оказване на помощ при подготовката  и организирането на първия учебен ден в 
ОУ „Христо Ботев” в селото. 

МЕСЕЦ НОЕМВРИ 

     1 ноември -Ден на народните будители  с участие на ученици и читатели на 
библиотеката. 

МЕСЕЦ  ДЕКЕМВРИ 

,,Дядо Коледа дойде…” празнуване с учениците от ОУ”Христо Ботев”        

       

                                       ТОЗИ    ПЛАН  ПОДЛЕЖИ  НА ДОПЪЛВАНЕ И ПРОМЯНА!   

В  извънредно положение сме,  някои от тези запланувани  мероприятия е възможно да отпаднат, 
защото нямаме възможност да ги проведем онлайн поради липса на интернет! 

Приет с Протокол № 6 от редовното заседание на настоятелството  проведено на 02.11.2020 г. 

 

                                                                            Изготвил: /п/ БАСРИЕ МУСТАФА 

 


